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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POR EL ILUSTRE CONCEJO
MUNICIPAL DE DAULE EL JUEVES DIEZ DE FEBRERO DE DOS MIL VEINTIDOS

OoooooOOOOOOoooooo

En la ciudad de Daule, a los diez días del mes de febrero de dos mil veintidos a las diez
horas, diecisiete minutos se reúnen en SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO, previa
convocatoria del Doctor Wilson Cañizares Villamar, Alcalde del Cantón y con su presencia
los siguientes señores: BAHAMONDE OBANDO CÉSAR, FUENTES FAJARDO LUCÍA,
GEORGE TENORIO FRICSON, HERRERA GARCIA MARIANA, LEÓN GÓMEZ EDDY,
PANTALEÓN LUNA OSWALDO, SALAZAR CHAGUAY GINA, TUTIVEN BRIONES
OSCAR Y VILLAMAR NIETO VICENTE; CONCEJALES PRINCIPALES DEL CANTÓN Y
AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.

ALCALDE (E) OSWALDO PANTALEÓN LUNA.- Buenos días señores Concejales vamos a
dar inicio a la sesión de Concejo, una fecha muy importante para el cantón, un día como hoy
10 de febrero de 1826, recordamos la Erección a Villa de Santa Clara de Daule, en esta
mañana me toca presidir como Alcalde encargado para mí es un verdadero orgullo Dios nos
preste vida y salud para este momento tan confortante para los dauleños, por favor señora
Secretaria constate el quórum reglamentario.

AB. TANIA SALAZAR MARTÍNEZ, SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL.- Con su
venia señor Alcalde.

CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM

BAHAMONDE OBANDO CÉSAR, PRESENTE; FUENTES FAJARDO LUCÍA, buenos días
Doctor Oswaldo Pantaleón, Alcalde encargado PRESENTE; GEORGE TENORIO FRICSON,
buenos días con todos, bienvenido compañero César Bahamonde a esta sesión ordinaria
PRESENTE; HERRERA GARCÍA MARIANA, buenos días con todos bienvenido compañero
César Bahamonde PRESENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, buenos días Ilustre Concejo Cantonal
PRESENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, PRESENTE; TUTIVEN BRIONES OSCAR, muy
buenos días con todos compañeros Concejales y señor Alcalde encargado, compañero Gino
bienvenido a esta sesión PRESENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, compañeros buenos
días PRESENTE; ALCALDE (e) OSWALDO PANTALEÓN LUNA, PRESENTE.

ALCALDE (e) OSWALDO PANTALEÓN LUNA.- Por favor señora Secretaria sírvase dar
lectura al orden del día.

1º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.

2º LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DEL DÍA JUEVES
TRES DE FEBRERO DE 2022.
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3° CONOCER Y RESOLVER EL MEMORANDO No. GADIMCD-SC-2022-008-M, SUSCRITO
POR LA ABOGADA ALEXANDRA TORRES MOSQUERA, CONCEJAL PRINCIPAL DEL
CANTÓN, QUIEN SOLICITA PERMISO CON CARGO A VACACIONES LOS DÍAS 10 Y 17
DE FEBRERO DE 2022

CONCEJAL TUTIVEN BRIONES OSCAR.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción que
se apruebe el orden del día. Esta moción es apoyada por Magister Lucia Fuentes Fajardo,
Licenciado Fricson George Tenorio y Licenciado Vicente Villamar Nieto, Concejales del
Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BAHAMONDE OBANDO CÉSAR, agradezco a todos los compañeros Concejales por darme
la bienvenida A FAVOR; FUENTES FAJARDO LUCÍA, antes de aprobar el primer punto del
orden del día quiero expresar mis felicitaciones a este cantón tan hermoso como es Daule,
en que hoy 10 de Febrero está celebrando un aniversario más de la categoría de Villa de
Santa Clara, con esto mi voto A FAVOR; GEORGE TENORIO FRICSON, bueno en estos 196
años en que se celebra la Erección a Villa de Santa Clara de Daule, es honroso poder ser
partícipe de este hermoso cantón, felicitaciones a cada uno de los compañeros de este
Concejo Cantonal y a todos los dauleños, agradecido siempre por haberme brindado la
oportunidad de ser un dauleño más, seguir festejando aunque ya no sea parte del Concejo
Cantonal pero Daule para mi es mi segunda casa y seguramente que siempre trataré de
hacer lo mejor por el bienestar de cada uno de los dauleños, felicitaciones y que viva Daule
A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA, damos gracias al Señor por Daule, por nuestro
cantón, sabemos que la Parroquia La Aurora ha sido de gran bendición para Daule, Daule
está en primer lugar de los cantones en la zona turística, pienso que Dios permite y hace
todas las cosas, bien amados hermanos y compañeros que el Señor nos siga iluminando para
bien, al señor Alcalde, al señor Vicealcalde y a cada uno de los compañeros que estamos
aquí, Dios nos ha dado la oportunidad de poder estar sirviendo, bien por Daule, que viva
Daule, A FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, quiero darle la más cordial bienvenida al compañero
Gino Bahamonde que se suma en esta sesión de Concejo a aportar con sus conocimientos y
experiencia para el beneficio del cantón , con respecto al orden del día A FAVOR;
SALAZAR CHAGUAY GINA, me sumo a las felicitaciones al Cantón Daule, al celebrar en
esta fecha tan importante la cual nos compromete no solamente a este Concejo Cantonal
del cual formo parte, sino a toda la ciudadanía, a los que nacieron en la Capital Arrocera de
los ecuatorianos y a quienes escogieron vivir en ella, el mundo va evolucionando y así como
evolucionan las grandes ciudades Daule también lo va haciendo día a día porque esa es la
misión de cada uno de sus hijos, trabajar por el progreso de Daule para tener mejores días,
no solamente en la zona de la cabecera cantonal sino en esas cuatro hermosas parroquias
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donde vive la gente que nos alimenta con su trabajo, con su esfuerzo como es la zona rural,
loor a Daule en estas fechas, bienvenido a mi compañero César Bahamonde en esta sesión
de Concejo y con esto A FAVOR del primer punto del orden del día señora Actuaria;
TUTIVEN BRIONES OSCAR, PROPONENTE; VILLAMAR NIETO VICENTE, Señor
Alcalde, compañeros y compañeras Concejales señor Jefe Financiero que está presente en
esta sesión ordinaria, bienvenido compañero César, Daule celebra 196 años que obtuvo el
título de Villa de Santa Clara de Daule, don Francisco de Paula y Santander fue la persona
que firmó este decreto dándole a Daule el nombre de Villa de Santa Clara, los dauleños nos
sentimos orgullosos y mucho más los que estamos en esta administración que estamos
haciendo grandes cosas, estamos haciendo buenas cosas para que Daule sea una ciudad
como todos la queremos, mi votación A FAVOR señora Secretaria; ALCALDE (e)
OSWALDO PANTALEÓN LUNA, quiero aprovechar la oportunidad, a pesar de no estar
presente la Abogada Alexandra Torres dar mi sincero abrazo y pésame por la pérdida
irreparable de su señora madre, la vida continúa se debe seguir trabajando, tenemos que
seguir en esta vida y seguir adelante, compañero César bienvenido a esta sesión de Concejo
y a nuestra sesión solemne por el día de hoy en que nuestra ciudad celebra 196 años de la
elevación a Villa de Santa Clara de Daule, con estas manifestaciones A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el primer punto del orden del día, se aprueba con nueve
votos a favor.

SEGUNDO PUNTO LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN
ORDINARIA DEL DÍA JUEVES TRES DE FEBRERO DE 2022.

CONCEJAL HERRERA GARCÍA MARIANA.- Señor Alcalde, propongo y elevo a moción se
apruebe el acta de la sesión ordinaria del jueves tres de febrero de 2022. Esta moción es
apoyada por Magister Lucia Fuentes Fajardo y Señor Eddy León Gómez, Concejales del
Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BAHAMONDE OBANDO CÉSAR, A FAVOR; FUENTES FAJARDO LUCÍA, antes de mi
votación del segundo punto del orden del día, quiero dar la más cordial bienvenida al
Concejal César Bahamonde en esta mañana en la Sesión de Concejo y también a la sesión
conmemorativa de la Erección a Villa de Santa Clara de Daule, me sumo a las condolencias
de la compañera Concejal Alexandra Torres, todos sabemos que estos momentos de dolor
que ella está pasando Dios le dé la fortaleza para aceptar los designios de Dios y que Dios
siempre la bendiga, con esto A FAVOR del segundo punto del orden del día; GEORGE
TENORIO FRICSON, es una situación difícil perder a uno de nuestros seres más queridos,
en mi caso hace ocho años perdí a mi papá y sé lo duro que es esta situación, son momentos
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muy dolorosos debemos ser soporte en estos momentos para que ella se sienta más
tranquila, que Dios le dé la fortaleza necesaria a ella y su familia, que ella sea el pilar para
levantar a sus hermanas y a cada uno de sus familiares, mis mejores deseos y condolencias
para toda su familia, al respecto al punto A FAVOR; HERRERA GARCÍA MARIANA,
PROPONENTE; LEÓN GÓMEZ EDDY, hoy es una fecha de tristeza y relevancia a la vez,
tristeza porque tenemos que condolernos con la situación que está viviendo la compañera
Concejal Alexandra Torres, son situaciones que realmente jamás se van a poder superar en
un ser humano como es la pérdida de un ser querido, más aún como es la mamá, como lo
decía el Concejal Fricson quienes lo hemos vivido en carne propia esta situación sabemos lo
que está pasando la compañera Alexandra Torres, mis sinceras condolencias para ella y en
sí es relevante porque hoy es una fecha histórica, trascendental para la vida política de
nuestro cantón, una fecha como hoy hace 196 años, el Gobierno de la Gran Colombia en ese
entonces, encargado del poder ejecutivo Francisco de Paula y Santander, mediante decreto
ejecutivo otorga a Daule el título de Villa, de tal manera que hoy al trascurrir los 196 años
como parte de este honorable e Ilustre Concejo Municipal, me siento satisfecho
complacido, orgulloso y agradecido con Dios de haber aportado, a través de mis
conocimientos y experiencia propia para el desarrollo del cantón, en dos periodos, el
anterior con el ex Alcalde Pedro Salazar Barzola y ahora con el Doctor Wilson Cañizares
Villamar, quienes de alguna manera hemos arrimado el hombro y estamos en cada sesión de
Concejo aportando para el desarrollo de Daule, aportando más allá de alguna diferencia que
en algún momento tiene que ver con alguno de nosotros pero hay un objetivo claro que es el
desarrollo del cantón Daule, en ese sentido me siento satisfecho porque Daule una vez que
han pasado estos 196 años de vida de Villa de Santa Clara, sigue navegando hacia la senda
del progreso, hacia la senda del desarrollo, gracias a las buenas administraciones de la que
hemos sido parte aquí algunos Concejales que están presentes, que han sido electos y
reelectos y con respecto a la votación señora Secretaria del punto del orden del día A
FAVOR; SALAZAR CHAGUAY GINA, previo a mi votación estoy sumamente preocupada
Doctor Oswaldo Pantaleón, Alcalde encargado de esta sesión, tenemos cierto malestar en
unos colaboradores, específicamente en el personal que laboran como Policías Municipales,
aquellos señores que se trasladan hasta la Parroquia Satélite La Aurora lo hacen a partir de
las cinco de la mañana, tengo entendido que ha habido cambios, dicen que hay un malestar
en la Dirección esas cosas tienen que conversarse y llegarse a acuerdos porque es necesario
e imperioso que el personal que labora aquí lo haga con alegría, que lo haga pensando
justamente en que cada uno es importante para el desarrollo de la Capital Arrocera, le
ruego por favor que interponga sus buenos oficios y que este problema que existe se
subsane lo más pronto posible, respetando los derechos que tienen los colaboradores no
sólo de acuerdo a la Ley sino como seres humanos, a tener seguridad y un mejor trato, me
reservo el derecho a empezar a hacer una investigación en mi calidad de fiscalizadora y
legisladora, conforme lo determina el COOTAD, y también lamento señores Concejales y
señor Alcalde encargado de tener que tocar este tema pero es la única oportunidad que a
veces tenemos los Concejales de reunirnos porque a veces por múltiples razones no lo
hacemos, en las redes sociales está corriendo una comunicación que la subió una ex
colaboradora del GAD porque aquí laboraba la Abogada Alejandra Vinces Sabando, el día de
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ayer ha presentado su renuncia precisamente porque ha sufrido cierto malestar con su jefe
inmediato, lo cual creo que es hora que los colaboradores conozcan un poco más de las
relaciones humanas e interpersonales, como mujer me solidarizo porque nadie está por
encima de nadie más allá de las jerarquías primero tenemos que conservar el respeto que
nos merecemos cada uno de nosotros, así que ese punto lo dejo en esta sesión para que se
tome los correctivos necesarios y ojalá que el señor Alcalde me dé la oportunidad de
conversar con él y si me gustaría que todos estemos presentes, porque creo que es el
momento de tomar algunas resoluciones para que enrumbe el mejor desempeño de esta
administración y me preocupo porque soy parte de esta administración y de alguna manera
todos ustedes y yo somos corresponsables de lo que está pasando al interior de nuestra
casa, me sumo a las expresiones de cada uno de ustedes por la pérdida de la mamá de
nuestra compañera Alexandra, que Dios le dé la fortaleza para saber sobre llevar este
dolor que como lo dijo el Concejal Eddy León es muy grande como lo dijo también el
Concejal Fricson George, aún yo tengo la suerte como muchos de ustedes, otros ya no
tienen a su papá o a su mamá, eso nos lleva a la reflexión de que cada día tenemos que
cuidar mejor a nuestros padres, a nuestros adultos mayores porque en cada uno de ellos
vemos esa imagen, ojalá que Alexandra pueda superar en la medida que se pueda y se debe
para poder continuar en lo que a ella le falta por hacer en la vida personal, con estas
observaciones y con ese abrazo solidario a la distancia para Alexandra A FAVOR del
segundo punto del orden del día señora Secretaria; TUTIVEN BRIONES OSCAR, buenos
días compañeros como buenos dauleños lo menos que podemos hacer es resaltar a nuestro
cantón en estas fechas en que se cumple un aniversario más de la Erección a Villa, loor a
Daule a esa gente aguerrida que ha hecho posible como lo dijo el Concejal Eddy, gente que
ha estado y trabajado en esta Ilustre Municipalidad desde años hasta la actualidad, un
aplauso para los que están y para aquellos que ya no están y pusieron su grano de arena,
felicidades por esta fecha que estamos cumpliendo, la otra parte dolorosa y de pesar por la
pérdida irreparable de la mamita de nuestra compañera Alexandra Torres, mis condolencias
a ella y a su familia, aunque todos sabemos que eso algún día llegará nadie se lo espera,
nadie tiene el valor suficiente para soportar ese dolor, es el ciclo de la vida, y como dice el
señor Alcalde la vida sigue y tenemos que continuar, A FAVOR del punto; VILLAMAR
NIETO VICENTE, señor Alcalde, compañeros Concejales la verdad que es muy triste
cuando un familiar se va, hoy le ha tocado a compañera Alexandra, hay que darle mucha
fortaleza a ella para que siga adelante son designios del Señor y me quiero referir que con
esta festividad de los 196 de la Erección a Villa de Santa Clara de Daule, el Señor nos ha
bendecido a nosotros los dauleños porque ahora tenemos a un obispo, se ha designado
Diócesis a Daule, el Santuario Señor de los Milagros se transforma en Catedral de Daule, el
obispo se posesionará el treinta y uno de octubre y Daule sigue adelante en lo que es la
religión, sigamos adelante para que Daule siga transformándose y siga siendo la ciudad que
queremos, en cuanto a mi votación A FAVOR señora Secretaria; ALCALDE (e) OSWALDO
PANTALEÓN LUNA,  A FAVOR.

Por Secretaría se da a conocer que el segundo punto del orden del día se aprueba con nueve
votos a favor.
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TERCER PUNTO CONOCER Y RESOLVER EL MEMORANDO No. GADIMCD-SC-2022-
008-M, SUSCRITO POR LA ABOGADA ALEXANDRA TORRES MOSQUERA,
CONCEJAL PRINCIPAL DEL CANTÓN, QUIEN SOLICITA PERMISO CON CARGO A
VACACIONES LOS DÍAS 10 Y 17 DE FEBRERO DE 2022

CONCEJAL LEÓN GÓMEZ EDDY.- Señor Alcalde, señores Concejales, propongo y elevo a
moción sea aprobado el tercer punto del orden del día, que ha sido puesto a conocimiento
del Ilustre Concejo. Esta moción es apoyada por Señor Cesar Bahamonde Obando,
Licenciado Fricson George Tenorio, Señora Mariana Herrera García y Técnico Oscar
Tutiven Briones, Concejales del Cantón presentes.

Existiendo una moción presentada y debidamente apoyada, el Señor Alcalde dispone que
por Secretaría se someta a votación lo cual se cumple con el siguiente detalle:

VOTACIÓN

BAHAMONDE OBANDO CESAR, A FAVOR; FUENTES FAJARDO LUCÍA, A FAVOR del
tercer punto del orden del día; GEORGE TENORIO FRICSON, A FAVOR señorita
Secretaria; HERRERA GARCÍA MARIANA, antes de mi votación presento mis condolencias
para la compañera Alexandra Torres y para su familia, que Dios le dé la fortaleza A
FAVOR; LEÓN GÓMEZ EDDY, PROPONENTE; SALAZAR CHAGUAY GINA, la señora
Secretaria tuvo la gentileza de entregarnos un oficio con el cual el señor Alcalde justifica
su ausencia a esta sesión de Concejo, aprovecho este instante previo a mi votación que es
necesario que el señor Alcalde interponga sus buenos oficios, ante la Abogada Maria Josefa
Coronel, a fin de que Daule cuente con verdaderos defensores que estén en territorio y que
brinden la atención que merecemos los dauleños, sobre todo aquellos ciudadanos que por
cuestiones económicas no tienen para tener el patrocinio de un abogado en el libre
ejercicio, ojalá que nosotros como GAD de alguna manera hemos aportado al aparato de
justicia, con espacios en La Aurora, es una forma de ir mejorando las relaciones
interpersonales y bajar los índices de violencia que existe no solamente en el cantón Daule
sino en todo el territorio nacional, ojalá que los defensores asignados a la Capital Arrocera
trabajen con mística y con ese compromiso de servicio a la comunidad, con esta observación
y esperando que se cumpla A FAVOR del tercer punto del orden del día señora Actuaria;
TUTIVEN BRIONES OSCAR, A FAVOR del punto; VILLAMAR NIETO VICENTE, A
FAVOR del tercer punto del orden del día señora Secretaria; ALCALDE (e) OSWALDO
PANTALEON LUNA, me quiero referir al tema que manifestó la Abogada Salazar en cuanto
a la renuncia de la abogada antes mencionada me solidarizo, mi madre me enseñó a respetar
desde el que está en la puerta hasta el que hace la limpieza, con las mismas consideraciones
hasta la persona jerárquica superior, le voy a decir personalmente porque Daule le está
dando la oportunidad de realizarse como profesional, con esas palabras A FAVOR del último
punto del orden del día.
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Por Secretaría se da a conocer que el tercer punto del orden del día se aprueba con nueve
votos a favor.

Siendo las diez horas, cuarenta y tres minutos y habiéndose agotado los puntos de la
agenda se da por culminada la sesión ordinaria del jueves diez de febrero de dos mil
veintidos, el señor Alcalde encargado agradece la presencia y participación de los señores
Ediles.

Dr. Oswaldo Pantaleón Luna Ab. Tania Salazar Martínez
ALCALDE DE DAULE (e) SECRETARIA GENERAL MUNICIPAL


